Losungshinweis
Probeunterricht 2016 — Haupttermin M 7 — Zahlenrechnen

Probeunterricht 2016 an Wirtschaftsschulen in Bayern

Mathematik 7. Jahrgangsstufe

Punkte- und Notenschliissel

Zahlenrechnen (25 Punkte) und Textrechnen (25 Punkte)
= 50 Punkte

Punkte Note

50,0 - 45,5

45,0 - 40,0

39,5-32,5

32,0 -25,0

24,5-15,0

OO PWNEF

14,5- 0,0
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Losungshinweis: Nicht fur die Schuler bestimmt!!!!

Aufgabe Punkte
1.1 Setze das richtige Zeichen ein (<, > oder =) und begriinde. |2
6 7
7 6
LOosung:
6 7
—_ < —_
7 6
. . . 36 _49
Vergleich Uber den gemeinsamen Nenner <25
oder
6 . . 7. N,
2 ist kleiner als 1 und 5 ist grofRer als 1.
1.2 Paula hat folgende Aufgabe falsch gerechnet. Kreise die Fehler ein. |2
(5 2) 3 4 1 3 n 1 1 10 1 1
9 7/ 4 8 48 8 8 4
1.3 Welchen Bruchteil der Quadratflache stellen die Flachen A;, A, As |2

und A, dar? Gib die Flacheninhalte in Bruchschreibweise an.

Ay
A,
Az
Az

A
A 7N N
LOosung:
A__1 A__1 A__s A__1
1792 274 " 16 " 16
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2.1 In einem rechtwinkligen Dreieck ABC ist a = 563,3°. |2
Berechne g.
C
a B
A B

LOosung:

90° + 53,3° = 143,3°

180°-143,3° =36,7°
2.2 Um welches besondere Dreieck handelt es sich bei dieser |2

Abbildung? Begriinde.

Losung:

Gleichseitiges Dreieck, da der dritte Winkel ebenfalls
60° betragen muss (Innenwinkelsumme). Somit sind

alle drei Seiten gleich lang.

Alternative Antwort: Spitzwinkliges Dreieck, da der

dritte Winkel ebenfalls 60° betragen muss

(Innenwinkelsumme). Somit sind alle Winkel kleiner

90°.

Seite 3von 5




Probeunterricht 2016 — Haupttermin

Losungshinweis

M 7 — Zahlenrechnen

3.1 Rechne in die angebebene Einheit um. |3
1
90 min = 15 h h oder1,5h
77t =| 77.000 | kg
5237cm = | 0,05237| km
3.2 Berechne in dm2. |2
125cm2+ 1,25dm2+ 0,5 m2=
LOsung:
1,25dm2+ 1,25 dm?+ 50 dm?2 = 52,5 dm?2
4 Prife, ob die folgenden Berechnungen richtig oder falsch gemacht |3
wurden. Korrigiere falsche Ergebnisse.
richtig falsch  Korrektur
Die Differenz aus (+14) und (-18) ist 32. |
Das Produkt aus (—9) und (=25) ist —225. X 225
5 Bestimme x. 12
8+4x=13-(-7)
LOosung:
8+4x = 20
4x = 12
Xx = 3
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6.1 Gib in Prozent an. 13
Z= 5%
24
0,0375= 3,75%
1,25= 125 %
6.2 Peter erhalt momentan 15 € Taschengeld. Ab dem nachsten Monat |2
soll er 20% mehr bekommen.
Wie viel Taschengeld hat Peter dann zur Verfiigung?
LOosung:
20 % von 15€=3€
3€+15€=18€
Peter erhalt dann 18 €.
Summe [25
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